

市民政服务机构守护3万余服务对象安全——

让疫情防控有力度更有温度

社会福利院:孩子的思想上多了根“弦”

“这个春节里,一个叫武汉的城市,有很多人生病了,然后我们就再也没出过门。”这是2月28日下午记者走访市社会福利院“类家庭”向几个孩子询问近期的生活时,10岁小姑娘党海花给出的回答。交谈中我们发现,虽然对无法出门这件事有些抵触,但这些孩子对于良好生活习惯的养成,思想上倒是多了一根“弦”,一个多月来,“戴口罩、勤洗手”这六个字已经在他们的心里扎下了根。

“这个习惯是谁教你们的啊?”面对提问,14岁的小伙通夏站说,“老师教的,在家里妈妈还会反复督促。”据了解,在福利院里,像海花、夏站这样的孩子共有45名,如今,他们每天都在自己的房间内自由活动,房间就是他们的“新教室”,老师们分工合作,带着他们在家里绘画、唱歌、运动以及进行康复训练,一切都是井然有序中展开。

疫情发生后,福利院于1月24日向全院发布《关于做好新冠肺炎疫情防控的“1号通知”》,封闭式管理就此启动。“传达室的出入管理是‘第一道关’,为了严防输入病例,已暂停所有对外接待活动。”市社会福利院院长丁

小兵说,“院内31名工作人员包括他在内,统统入住院区实施最严格的封闭式管理,就是为了对全院45名儿童、90多名老人及其他社会福利服务对象负责,各科室每天下午5点前均须向院办反馈情况。”

据了解,这个春节假期,福利院保教科、业务科等职能科室工作人员全部守在一线。“在一级响应期间,一些供货商停止了外送服务,很多药房里口罩、消毒用品紧缺。”丁小兵说,为了补充供给,总务和医务部门的工作人员放弃正月阖家团圆的时间,开着私家车挨家跑药房、超市,才凑齐了最初的一批防疫、消杀和其他必需物资。

“在此期间,有一个孩子出现了发热症状,院里高度重视,专门设置了一间隔离室。孩子从医院就诊回来后,在隔离室内经过了14天的医学观察,工作人员和护理人员轮流照看。同时,所有班次各司其职,做好消毒、清洁、通风工作,密切关注儿童身体情况,随时监测体温。”丁小兵说,落实落细各项防控措施,在确保万无一失后,才让这名孩子重回到大家庭中。

紫琅医院:“硬隔离”背后的“家温暖”

炒蘑菇、红烧百叶结、红烧鱼、火腿炒西芹,这两荤两素再加上一个汤,便是紫琅医院7个隔离病区、68名医护人员昨天的午餐。上午9点50分,记者经过体温检测等一系列严格把控进入院内,在医院后厨分餐间我们看到,膳食班6名工作人员戴上一次性口罩、手套“全副武装”,正用一次性餐盒对食物进行分装,他们要确保在10点半前将午餐送到病员饭菜放置点,11点前送达隔离病区医护人员饭菜放置点。

“医院在施行封闭式管理后,我们对医护人员采取了‘硬隔离’措施,所有的伙食并非直接送达医护人员手中,而是用送餐车将饭菜送至统一的放置点,然后由医护人员和病员自取。”市紫琅医院感染管理办公室主任周建萍介绍说。

紫琅医院共有1个安康区、两个老年病区及4个精神科病区,在全部落实“硬隔离”后,所有的医护人员一概住在院内,大家克服家庭的种种困难积极支持“疫”线,服务特殊病患。为确保在特殊时期大家吃得健康、吃得放心,感受到家的温暖,膳食班可谓动足了脑筋。

“我们要对食品原材料严格把关,确保菜品新鲜,同时还要克服食材短缺等现实问题,

为大家送上满意的‘暖心’菜品。”膳食班班长邵建平是在紫琅医院工作了30余年的老员工,他说,有些病患喜欢稀饭、有些喜欢面条,他们会对病患的喜好习惯记录在册,考虑到营养配搭,时常会在稀饭和面条上翻点新花样,比如,在稀饭里加些鸡蛋,在面条里配些肉末等等。

周建萍告诉我们,这段时间,像邵师傅这样全身心扑在医院的员工还有很多,特别是在医疗护理一线,护理部主任施惠巍看到病区缺人手,便与康复二区的护理人员一同承担起阿尔茨海默病患者、血管性痴呆患者的日常护理工作。

我们了解到,紫琅医院康复一区护士凌彩霞,她的爱人陈金亮正是市一院呼吸内科副主任、医学博士,也是市一院第一批赴湖北医疗队的队长。“作为妻子又同是医务人员,他去抗疫前线,我应该对他给予理解与支持。”凌彩霞说道。而就在大年初一爱人即将出征驰援湖北之际,当收到护士长发在群里关于病区排班缺人的信息,凌彩霞仍主动报名顶三班。周建萍透露,院领导考虑其爱人去一线后,家里孩子的学习和生活需要照顾,这才将凌彩霞列在了医院“硬隔离”名单之外。

救助管理站:加大特殊人群活动轨迹监测

“正月初一的晚上,一名智障人员由公安护送来站,另一名临时遇困人员自求来站,经询问查验,他们都是启东人,近期无湖北旅行史,体温也正常。”当晚的值班人员、市救助管理站入党积极分子黄政刚告诉我们,考虑到流浪乞讨人员流动性强、自身防护能力弱,为保障这部分人群的生命健康,救助站里的值班领导连夜开会决定,送他们尽快返乡。当晚,他和站内的保安包师傅一起护送这两名流浪乞讨人员返回启东,待他们从启东返程回到站里时,已临近半夜12点。

“流浪乞讨人员、农村留守儿童、困境儿童都是我们的重点关注对象。”市救助管理站负责人何伟透露,疫情发生后,救助管理站的所有人,年初一到现在,全部坚守“疫”线,已连续救助了31名受助人员;从1月26日开始,以前期摸排的市区700多名困境儿童名册为依据开展紧急排查和询问。

家住港闸区怡园新邸小区的12岁小姑娘张财凤,成长在一个离异家庭,靠母亲在社区防疫一线的保洁收入维持基本生活。“当得知这家的情况后,我们联合社工组织专程走访,在送去口罩、洗手液等防疫物资的同时,了解小姑娘的线上学习需求,包括提供资料打印等服务,着力解决孩子遇到的学习困

难。”何伟说,事实上,像张财凤这样的孩子,还有不少。

将这些具体工作落实到位,工作量可见一斑。“我们主要通过入户、视频、电话、微信等方式,询问有无家庭成员患病隔离、务工父母是否返乡、是否去过疫情重点区域,了解他们的生活状况、监护情况与身心健康状态。”何伟介绍说,除此之外,还借助媒体平台发布未成年人24小时救助保护服务热线,会同团市委招募了22名心理咨询志愿者,心理疏导热线同样24小时开通,目前已接处来电咨询10余起。

“流浪乞讨人员分布在城市的各个角落,每天在哪些区域活动、会接触些什么人,面对众多的不确定因素,尤其在这个疫情防控的非常时期,我们既不能恐慌也不可麻痹。”何伟坦言,连日来,市救助管理站严密应对新冠肺炎疫情防控工作,加大了对流浪乞讨人员活动轨迹的监测,确保“早发现、早报告、早隔离、早治疗”;针对未成年保护这块,也同步开展摸排、科学防范,将询问中掌握的困境儿童遇困信息及时转交或会同基层组织给予及时处理,防止风险累积,切实守住安全底线,通过一揽子有效措施,织紧织密困境儿童“疫情防控网”。本报记者李彤

春光无限美好 踏青勿忘防疫

狼山国家森林公园今起逐步开放



紫琅春意闹。
记者李波

晚报讯 记者昨天从南通市文广旅局获悉,经过该局对狼山、啬园、军山景区的现场检查,这3家景区防控措施、应急预案、内部管理等已基本达到了恢复开放的有关要求。今起,狼山国家森林公园内狼山、啬园、军山景区部分区域恢复开放。

对照国家文旅部《旅游景区恢复开放疫情防控措施指南》和省文旅厅《关于精准做好室外旅游场所逐步有序对居民开放工作的通知》(苏文旅传〔2020〕14号),狼山、啬园、军山景区配备专门隔离间3个、一次性医用口罩5000个、红外体温仪29个、消毒液400升、洗手液34瓶,其他消杀物资充裕。同时,狼山、啬园两家国家4A级旅游景区也已通过省智慧旅游平台向省文旅厅完成报备,准备逐步开放。

自2020年3月1日起,狼山国家森林公园将有序开放狼山、啬园、军山景区室外区域,室内区域(广教寺、圣严法师纪念馆、军山普陀别院、啬园张氏飨堂等)、狼山山道和商铺暂不开放。同时,狼山景区仅

开放北大门,啬园仅开放北门。开放时间为8:30~16:00。当天入园游客密度进行实时监控,日最高承载量不超过核定值的50%,并根据实时情况对在园人数做适当调整。各景区入园门票价格以现场公示为准,全国医护工作者(凭本人有效证件)免票入园。营业期间暂不提供导游、索道、电瓶车及年卡办理等服务。游客在景区窗口购票、检票排队时请自觉保持1米以上距离;景区提供线上实名购票、自助购票、现场扫码支付等非接触式入园服务。同时,在疫情全面解除前,景区内不得开展任何聚集性活动,一经发现,工作人员将予以劝阻。

据了解,前两天南通市城市绿谷、鲜花小镇等景区已相继开放。为此,市文广旅局提醒广大市民和游客朋友,目前正是抗击新冠肺炎疫情的关键时期,所有进入景区人员须佩戴口罩、携带居民身份证或电子通行证等有效证件,并配合景区工作人员做好体温测量和实名登记,体温异常人员谢绝入园,并按相关流程处置。

记者李波

开发区举办春季首场现场招聘会 45家企业提供逾千优质岗位

晚报讯 为有效缓解复工企业用工短缺,保障生产和经济发展,同时积极为返乡、来通的各类人员搭建选岗求职平台,昨天上午,南通开发区在严格做好疫情防控的情况下,在区人力资源服务中心举办2020年春季首场现场招聘会。

为严格遵守疫情期间防控要求,此次招聘会所有工作人员和求职者都要凭身份证件从指定入口进入,自觉接受体温测量,并登记身份信息,填写疫情防控承诺书。15天内有重

点疫区(含一般重点疫区)旅居史、接触史的以及发热人员,不得进入场内,可领取纸质岗位招聘信息以非现场形式求职。应聘摊位前等待洽谈时,有序排队并保持1.5米以上距离。本次招聘会还控制了入场企业和求职者数量,入场人员达到一定数量时,将控制人员分批进入。

据悉,这次招聘会仅开放45个招聘摊位,45家规模企业参会,提供了1000余个优质岗位。

记者陈可 通讯员钱咸华

我市渔业水产行业复工复产 保障水产品市场充足供应

晚报讯 一年之计在于春,春季是鱼苗放养的最佳季节。随着气温的逐渐回升,这几天,市水产技术推广指导站积极加快投放春季鱼苗工作,为保证今年渔业丰产打下基础。

新冠肺炎疫情发生以来,我市海洋捕捞、海藻收割加工、南美白虾养殖等渔业生产行业停工停产,受到冲击。随着相关企业陆续复工,我市渔业生产也逐步恢复。2月18日,随着启东首批核检通过的渔船起航出海,我市其他县市的海洋捕捞渔船也相继出海捕捞。目前,全市出海海洋渔船875艘,出海生产作业渔船5411人。

条斑紫菜是我市的主要养殖品种,2月份是条斑紫菜收割的旺季。受疫情影响,紫

菜行业损失巨大。省紫菜协会、市农业农村局了解情况后,与市疫情防控指挥部沟通,经各县市疫情防控指挥部同意,各养殖企业在落实做好疫情工作、有效防控的前提下相继开工。目前,主要养殖区如东、启东、海安等地的条斑紫菜加工企业中,已有近90家开工生产。此外,全市375家水产加工企业和202座水产冷库企业基本开工复产,但因资金、原料、销售等多重因素,还未达到原有产能。

渔业水产行业的陆续复工复产,保障了各种水产品供给市场。数据显示,二月份以来,全市各种鲜活水产品、海产品日均供应量在200吨左右。

记者唐佳美 通讯员倪建忠 张聪